



庞清讲述《WE ARE ONE》演出背后故事。

2月11日,由花样滑冰世界冠军、冬奥会银牌获得者庞清、佟健与众多花滑小队员们倾情演绎的冰上舞剧《WE ARE ONE》,在北京天桥艺术中心大剧场首演成功。该剧作为北京2022年冬奥会赛事期间的冰上演出活动,以奥运精神的传承与希望为主题,讲述了当代中国冰雪人在冰雪行业中砥砺前行故事。表演结束之后,庞清、佟健接受了封面新闻的采访,讲述了这场演出背后的故事。

花滑伉俪庞清佟健: 做中国最好的冰上剧



冰上舞剧《WE ARE ONE》首演成功。

从校园剧到剧场 做中国最好的冰上剧

《WE ARE ONE》讲述的是两位资深花滑教练带领他们的小队员们备战花样滑冰比赛的故事,有欢笑有泪水,有成长时期的彷徨迷茫,也有挫败中的坚定执着,让大家更加了解这项充满魅力的冰上运动。

实际上,庞清、佟健伉俪很早之前就开始尝试冰上剧,这源于他们曾经的职业花样滑冰选手的经历。据佟健介绍,早在2016年,他们就推出了全国第一个校园冰上剧,2017年做了驻场演出,2018年到现在进行的是巡回演出,而这一次在剧场里进行演出,难度大,而且

从来没有尝试过。“从冰场制冰、灯光,跟我们经历的都特别不一样,但我希望这种尝试能够给我们的团队更多的经验,给市场更大的想象空间。我希望通过努力做出中国最好的冰上剧,做出中国最好的冰上秀。”

在市场机制下发展 将体育与艺术结合

作为花样滑冰运动员,庞清和佟健曾经在2010年温哥华冬奥会上为中国拿到一枚宝贵的银牌。佟健告诉封面新闻记者:“冬奥会在北京举行我们都很激动。我自己参加了4届冬奥会,所以特别希望能通过另外一种形式助力北京冬奥会。”

在他看来,做一出好的冰上剧,实际上是以后体育市场化和常态化的一个方向:“我们两个一直在做各种创新。我们从2003年到一直到现在一直在做演出,参加了很多国际上的活动。希望能通过目前的这类尝试,让从事冰雪项目的孩子们把他们学到的各种技能在这个舞台上展现出来。另外,通过体育和文化结合的方式,让大家知道这一代的冰雪人都在做什么。”

在两人的设想中,这样的形式不仅可以鼓励更多的孩子参与到冰雪运动中来,也给未来的退役运动员一条全新的职业赛道:“我们希望把体育和艺术和文化结合起来。另外也给

职业的选手更多的选择,让他们没有后顾之忧。”

剧场制冰是难点 第一次合排就是演出

从体育场到舞台,制冰是一个很大的难点。庞清在接受采访时表示,因为制冰的问题,演出甚至没有从头到尾进行过完整的彩排:“在剧场里制冰是有一定难度的,第一场合排就是演出,我觉得效果还是挺好的。”

庞清告诉记者,在剧里的那些争吵,那些运动员纠结的过程,实际上是运动员们真实的状态:“给大家看看比赛之前我们是怎么备战的。”

封面新闻记者 闫雯雯

杨迪谢楠领衔“冰雪大冒险”

国内首档冰雪竞技人文探访真人秀《飘雪的日子来看你》第四期于2月12日晚播出。

“飘雪一家人”在体验了冰球、滑雪、短道速滑之后,迎来了全新挑战。这一期,许宏志、刘维、谢楠、杨迪、杨芸晴、朱正廷携手中国国家攀冰队队员张丁峰、韩灿灿一起挑战攀冰,并和曾经跟拍过谷爱凌、苏翊鸣的滑雪摄影师张绍波一起体验雪拍魅力,定格冬日精彩瞬间。

“飘雪一家人”勇攀冰瀑 冬日雪拍趣味无穷

在第四期节目中,“飘雪一家人”在张丁峰、韩灿灿的带领下学习攀冰基础动作和诀窍。虽然攀冰还未列入冬奥会项目,但运动员们随时准备着为国争光。

为了切身体会攀冰的趣味与困难,节目组设置了一项比赛。“飘雪一家人”分为两队,每



谢楠在节目中。

但无论输赢,他们都成功地挑战了自己。

冬日的乐趣除了各种冰雪运动,雪拍也魅力无穷。“飘雪一家人”去了八达岭雪场,他们与曾为谷爱凌、苏翊鸣、王雪梅、孙楠、钟汉良等人拍摄过靓照的滑雪摄影师张绍波一起享受雪拍之美。拍摄过程中,两组人分别与自由式单板滑手褚航、自由式单板滑手任天琪一起进行以“滑雪高手”为主题的摄影比拼,他们需要15分钟内拍出4张照片。为了取得胜利大家都拼尽全力。

围炉夜话讲述冬奥情怀 “钢铁侠”的故事令人敬佩

围炉夜话环节温暖依旧,将一个平凡人的冬奥情怀娓娓道来。13岁的困瓦少女银花在滑雪队选拔失利后,仍坚持在零下三十摄氏度的凌晨做最坚强的“孤勇者”;李坚柔在

索契冬奥会短道速滑女子500米比赛中获胜的故事,深刻地体现了什么叫天道酬勤;2017年世界军人冬运会许宏志在连轴转、暴瘦十多斤的情况下,仍然斩获短道速滑500米冠军的故事,更是体现了什么叫作越努力越幸运……

成功总是属于不服输的强者,冬奥会每个成功者的背后都有着最坚强的过往。尤其是自由式滑雪空中技巧运动员贾宗洋的故事,让众人在震惊之余肃然起敬。

因为一次失误,贾宗洋左腿三处粉碎性骨折,打了22颗钢钉,但他始终没有放弃,经过三年的复健涅槃重生,以“钢铁侠”般的意志在平昌冬奥会上获得银牌,又在刚刚结束的北京冬奥会自由式滑雪混合技巧空中团体赛中帮助中国队收获了银牌。

据北京卫视

《大湾仔的夜》 温暖收官

《大湾仔的夜》于2月9日收官。不知不觉,大湾仔们已在广州东山口度过了数十个日日夜夜,烟火人情味满满的大排档里充满欢声笑语。

经历了一整季的开店营业,季末结算时,大湾仔一致决定将盈利所得全款捐赠给长者食堂,长者食堂将所得捐助全部用来购买新年礼品,为每位老人送上一份寓意“盆满钵满”的盆菜。

大湾仔的“师父”全哥和邻居伙伴龚先生代替大湾仔来到长者食堂帮忙,并为行动不便的老人们派送盆菜。当被问到最喜欢哪个“大湾仔”徒弟时,全哥秒变“端水大师”,表示都喜欢,但在厨艺方面,全哥坦言陈小春做菜天赋不高,而收到盆菜礼物的老人们都格外开心,满心欢喜地对大湾仔以及社区工作人员表示感谢。节目录制结束,除了有暖心的后续,还有甜蜜的后续。在大湾仔“相亲之夜”上相识的一对男女,发来视频对节目表示感谢,大湾仔们是他们的“月老”也是爱情见证者,看着两人相爱的模样,不禁让人感叹大排档真是一个充满爱的地方。

除了遇见五湖四海的朋友,大排档还见证了五位大湾仔之间的珍贵情谊。在梁汉文50岁生日的当天,大湾仔一起去打了台球,并为梁汉文准备了蛋糕。当几人坐在台球桌上,再唱《当年情》,情怀氛围拉满,同根同源同心的大湾区精神不仅体现在美食,更体现在大湾仔的精神里。山高路远,大湾仔的故事还在继续,大湾区的精彩还在上演。

据北青网



《大湾仔的夜》剧照。